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11. maj 2011 

Forundring over forlængelse igen-igen 
Det er med stor forundring og bekymring, at Dansk Svømmebadsteknisk Forening er blevet opmærksom på, 
at Bekendtgørelse nr. 1198 af 14. oktober 2010 – Bekendtgørelse om ændring af bekendtgørelse om 
svømmebadsanlæg m.v. og disses vandkvalitet – 3. maj 2011 er blevet forlænget med yderligere seks 
måneder. 

Bekymringen skyldes, at forlængelserne så kommer op på 19 måneder – oven på at det tidligere udkast 
have ligget til behandling i styrelsen i cirka to år. Denne meget lange sagsbehandling betyder dels, at der er 
usikkerhed om, hvilke regler der vil gælde – og det bremser nyanskaffelser/renoveringer - efter vor mening 
vil vi også kunne øge sundheden ved de foreslåede ændringer og det sætter endvidere udviklingen i stå. 
Det vil tillige have en negativ effekt på de mange innovative danske virksomheder, som vil få svært ved at 
lave forsøg med ny teknologi samt at sælge miljøvenlige løsninger til udlandet, når de ikke er tilladt i 
Danmark!   

Forundringen skyldes ikke mindst dét samråd, der var i Miljø- og Planlægningsudvalget 13. oktober 2010, 
hvor ministeren med henvisning til at sagsbehandlingen på det tidspunkt havde taget 2 ½ år sagde: 

- Jeg tror at det vil være meget vanskeligt at blive som minister, hvis jeg forlænger den yderligere! 

Det blev endda antydet, at en ny bekendtgørelse kunne ventes før de seks måneder frem til 4. maj i år var 
gået. Alligevel har ministeren valgt at udskyde bekendtgørelsen én gang til – og i absolut stilhed uden at 
advisere de 14 – blandt dem Dansk Svømmebadsteknisk Forening – som kom med høringssvar inden fristen 
udløb 10. januar. 

Samtidig bebuder Naturstyrelsen at en ny, revideret bekendtgørelse skal sendes i høring. 

Vi skal derfor spørge ministeren: 

1. Hvornår kan vi vente at den revidere bekendtgørelse udsendes? 
2. Hvornår skal den træde i kraft? 
3. Hvad vil ministeren gøre for at sagen ikke forhales yderligere?  

 
Venlig hilsen 
 
Carsten Larsen 
Formand 
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